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Ircsmaban inait hó 30-án, 
körül. Kérdéses korcsmá- 
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és csecsemő hulláját, s a 
zonvt Elvittek 50 forintot, 
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■képen hogy az árendat fizet—
■ ísból annyi tűnt már 
Síkosságot elkövetett egyének 
Bié távoztak.
■niszter i sza Kálmán, a dus-
n'-z-rencséilenségünkre ezidő- 

nisxter Magyarországon, egy 
L r; bakának húsz osztrák 
Lőtt. nem intvén kegyelmé- 

hoffv politikája érdekében a 
■gverekedett.

■ö. a nőihang teljes kiképezé- 
a; énekből órákat ad. Bőveb- 
légben._____________________
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igyelmeitetni. A kü- 
jasztalás és a varró- 
éazitményüek. legin- 
í csak egy kereke 
oben kevesebbe ke­
gyes bizalmokat to-
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F Hirdetési dij:
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30 kr.
nNyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora lf> kr.
Név- vagy berm ♦»♦i-rüL beküldött 
kéziratok nem v'*-♦ u, 't tbe. — 
Úgyszintén Ív • £ rátok, nem adatnak
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Debreczen, nov. 5.
(P.) Egykor gr. Andrássy, — ki 

közbe legyen mondva, szeretett olykor 
beszédében szúrós és szellemes kitétele­
ket használni, ba mindjárt nem is min­
denkor estek azok talpra — azt mondá, 
hogy nemcsak a lovak idomitásálioz 
szükséges a zab és ostor, hanem átvitt 
értelemben a parliament idomitásához is.

Ez jutott eszünkbe, midőn hallottuk, 
hogy ö külügyminisztersége megalázta 
magát s Budapestre jővén, sorba láto­
gatja a parliament! kitűnőségeket, érte­
kezik velük, s igy akarja kapaozitálni a 
talán kissé habozó mamelukokat.

Még csak az kellene, hogy Tisza 
Kálmán meg Becsbe menne villámhárító 
nak, hogy a külügyér ur ellen tornyo 
suló fellegekből valami száraz menykő 
szét ne csapjon a Bosnyákországba mé­
lyed! ábrándok között.

Az az egy szerencsétlensége van 
azonban Andrássynak, hogy mig itthon 
ö sikerrel kapaczitál a Tisza Kálmán 
javára, mert hiszen ezek a hajdani hő­
sök utódai nem képesek a maguk eszé­
vel gondolkozni, azt kiadták haszon 
bérbe s a Tisza Kálmánét használják 
addig Becsben nagyon megjárná a bel- 
ügyér ur, ha Andrássy mellett indulna 
el korteskedni.

Igaz, hogy most van az első alka­
lom, midőn az osztrák birodalmi gyolc­
sén valami életrevalóság mutatkozik, ha­
nem ez aztán olyan valami, a mi elho- 
mályosiija a mi fennen hirdetett ezer 
éves alkotmányos életünk ellenzékieske­
dését, mert mig nálunk a legélesebb s 
ingerültebb dikcziók daczára is képes a 
kormány bármit keresztül vinni, addig a 
jámbor osztrák sógorok szép csendesen 
megtagadták a 25 millió hiteltöbblet ak- 
czeptálását. azt mondván, hogyha tetszett 
a kormánynak túl mennie a kiszabott ha­
táron, hát tessék viselni a költséget is a 
maga rovására.

Sőt az osztrák felirati javaslat egy 
kissé erőteljes hangon adja tudtui a fel­
ségnek, határozott rosszalását úgy a kül- 
miüt a belügyi kormányzat alattomossága 
iránt.

No hiszen elképzelhetjük előre is, 
hogy milyen lesz az a felirat, a mit a 
mi országgá ülésünk fog felterjeszteni, 
egy cső nó szoigalelküség és még na­
gyobb csomó dicsériádával garnirozva. 
Csak talán nem azért jött Andrássy , hogy 
ennek irányát megjelölje, s hogy igy ha 
már amott a sógorok elverték rajta a 
port legalább ezen oldalról támogatva le­
gyen.

Bizony a Tisza Kálmán atyáskodó 
kormányzása alatt megértük azt a szé­
gyent is, hogy az osztrák túltett rajtuna 
hazafiasságban, túl férfiasságban, nyíltan 
figyelmeztetvén a felséget azon nyugta­
lanságra, mely az összes birodalom né­
péit eltölti ily átkozottul gonosz politika 
láttára. Megértük azt a szégyent, hogy 
mig nálunk az occupátió ellen tartott za­
jos és kemény beszédek daczára nincs 
kilátás arra, miszerint a parliament csak 
féligmeddig is erélyes határozatot hoz­
zon, — addig a magukat csendesen vi- ] 
selö s általunk a világ legnagyobb ma- 
nielukjainak tartott osztrák birodalmi ta­
nács képviselőházának első gondja is az 
volt, hogy visszautasítson minden póthi­
telt s a°felség elibe a helyzet hü tükrét 
tartsa.

íme a magyar képviselők többsége

— meggörbül Tisza ostora alatt addig, 
mig az osztrák képviselők többsége ha­
tározott fellépésre áll készen. Volt idő, 
midőn egy magyar képviselő szégyennek 
tartotta volna, hogy osztrákhoz hasonlít­
ják, s ma bizony szégyenlheti, hogy nem 
hasonlít hozzá.

És ez a legjobb liévmérője sülye- 
désünknek ; — hol állottunk akkor, mi­
dőn bűnnek tartottuk leereszkedni, s hol 
állunk ma, midőn nem tudunk felemel­
kedni "?

Bizony a külügyér munkája nagyon 
megvan könnyítve nálunk ; elég ha Tisza 
Kálmán rámosolyog a hü seregre s kész 
van az elkövetett tettek sanctionálása. 
Még lefáradni is kár volt, úgy is elin­
tézte volna azt a dolgot a bosnyák vajda.

Politikai hírek.
_ Andrássy gróf most Budapesten idő­

zik, 3 a parlamenti notabitilitásokat megláto­
gatja, hogy politikájának híveket szerezzen-

__ Orbán Balázs visszautasította a Tisza
László által ajánlott becsületbiróságot, mert, a 
mint Ígérte is, az erdélyi képviselőknek kül­
dött pénzkérdésre vonatkozó felvilágosításait 
csak a házban fogja előterjesztem.

Nehány adat a bosznia-herczegovinai 
kérdés történelméhez.

A berlini szerződés aiáirása után, az 
osztrák-magyar külügyér és az ennek politi­
káját támogató hivatalos és félhivatalos lapok 
Bosznia és Herczegovina elfoglalását úgy tün­
tették fel, mintha azt Európa akarata reátuk- 
málta volna a birodalomra, és mintha a kor­
mány csakis Európa e parancssszavának en­
gedve, vállalta volna magára a berlini szerző­
dés XXV. czikkének végrehajtását.

Felesleges visszamenni a múlt szazadig, 
miszerint kimutassuk Ausztria azon törekvését, 
hogy hatalmába ejtse Szerbiát, Boszniát és 
Herczegoviuát. Jenő herczeg hadjárata és 11.- 
József császár expeditiója óta megváltozhattak 
az osztrák ház politikai irányai és sokan azt 
mondhatnák, hogy sokkal következetlenebb és 
változékonyabb volt e ház politikája az utolsó 
évtizedekben, semhogy az, a mi VI. Károly 
vagy U. József alatt történt, befolyást gyako­
rolhatna a bécsi udvar határozataira.

A bosznia-herczegovinai kérdés mostani 
alakjában 1851-ben tűnt fel először. Ekkor 
Schwarzenberg, ki az 1848—49 iki események 
után a birodalmi egységet igen szilárd alapo­
kon fekvőnek hitte és ki az osztrák biroda- 
lomnak központi fekvésénél fogva az európai 
hegemóniát biztosiihatni vélte, a monarchiát 
három irányban akarta terjeszteni. Németor­
szág felé azáltal, hogy a szövetségben az 
osztrák birodalomnak oly túlsúlyt szerez, mely 
ellen a többi szövetséges állam nem szólhat 
és erre az első lépést megtette a schleswig- 
bolsteini „executióval,“ — Olaszorsság-felé, 
éi a mire nem a legcsekélyebb súlyt fektette, 
kelet felé.

Schwarzenberg egy igen terjedelmes em­
lékirata utalt Ausztria keleti feladatának nagy- 
szerűségére, különösen kiemelte az aldunai 
tartomáuvok fontosságát az osztrák-német 'Par 
és kereskedelem fejlődésére nézve, de minden­
nél több fontosságot adott a Szaloniki ki bto 
megszerzésének. E kikötő szerinte Triesztet 
teheti tönkre, ha Ausztriába vezető vasutakkal 
hozatik kapcsolatba és az átmeneti kereske­
delmet egy más hatalom kezére juttathatja. 
Okvetlenül szükségesnek tartotta tenat, hogy 
Bosznia, Herczegovina és Maczedonia egy 
része Ausztriához csatoltassék, hogy így a 
lonik osztrák kikötővé legyen. így Dalmatia
is nyerne tekintélyes háttért. (Hinterlane.)

* Schwarzenberg halála után, a reá ovet
kező minisztérium tagjainak egyike sem volt 
egészen tisztában magával, hogy mily po iti 
kát kelljen követnie a külföldön. A császárrá! 
szemben, ki egészen Schwarzenberg eszméinek 
volt megnyerve, Buol-Schauenstein inkább Met­
ternich szinetlen és izeden politikáját pártolta 
Bruck, ki híres kölcsönterven kívül a öchwar- 
zenberg-féle terjedési eszmék felkarolásának

köszönhető a minisztériumba hívását, erélye­
sebb fellépést óhajtott volna keleten és e né­
zetkülönbségnek következménye az volt, hogy 
az 1854-ki orosz-török háború kitörése készü­
letlenül találta Ausztriát.

Egy czél azonban világosan állott előtte, 
t. i. hogy az alsó Dunát nem szabad Orosz­
országnak átengedni. Innen az osztrák-porosz 
szerződés és a német szövetségi tanács hatá­
rozata. De hogy Törökországgal szemben mi 
módon kelljen eljárnia, arra nézve a fiatal csá­
szárnak csak határozatlan vágyai, miniszterei­
nek pedig semmi határozott nézetei nem vol­
tak. A tétovázásnak eredménye az volt, hogy 
Buol-Schauenstein, mintha a Nesselrodenek 
Gorcsakoffhoz intézett jegyzékében a sorok 
között tartalmazott kívánatnak eleget akart 
volna tenni, a Duna fejedelemségeket foglal- 
tatta cl.

A bosnia-saloniki tervek kiviteléről azon­
ban le kellett egyelőre mondani, mert Porosz- 
ország minden szerződései daczára is egy igen 
kétes politikát kezdett tizni szövetségese iránt. 
Azon meggyőződésre jutottak Bécsben, hogy 
mielőtt délfelé akarnánk haladni, éjszakon hát­
védet kell szerezni.

Az olasz kérdés elnapolta e törekvések 
kivitelét és Ausztriát az offensivából a defen- 
sivába tolta. De közvetlenül a villafrancai bé­
ke után a bécsi kabinet megújította az 1848- 
iki frankfurti játékot, melynek úgy mint akkor, 
ismét egy Schleswig holsteini executió volt a 
vége. Csakhogy Bechberg nem volt Schwarzen­
berg és a második expeditió az 1866-ik leszá­
mítolásra adott alkalmat.

A mig folyamatban volt a schleswig-hols- 
teini kérdés megoldása, kitört a lengyel felke­
lés 1863-ban. Napoleon, ki 1856-ban nem te­
hetett egyebet, mint Oroszországot megsérteni, 
megtörni azért nem volt képes, mert mint ezt 
Kossuth egy, Hanleyben (1854 augusztus 21) 
tartott beszédében kimutatta, Ausztria Orosz­
országot védte, a dunafejedelemségek megszál 
lása °által, most egy lépé-sel tovább akart 
menni és Oroszországot Lengyelország felsza­
badítása által csonkítani. Egy bizalmas ügynök 
által, tehát azon ajánlatot tétette az osztrák 
császárnak, hogy saját birodalma biztonságának 
és egész Európa békéjének érdekében mond­
jon le Gácsországról az újonnan alkotan o 
lengyel királyság számára.)*) E területért r 
pótlásul Oláhország és Moldva cessióját ígérte 
Napoleon kieszközleni Ausztria részére. - 
császár nem mutatkozott idegennek ez aján­
lattól, de az elvesztett Lombardiáért kárpót­
lásul Boszniát és Herczegovinát kérte mibe 
Napoleon, ki nem tartotta kívánatosnak a ke­
leti kérdés felidézését és még kevésbbé Török­
ország meggyengítését, nem egyezhetett. így 
a lengyel mozgalom, magára hagyatva, meg­
bukott.

De Ausztrián az 1866-ik események vet­
tek boszut. e maga tartásért. A prágai béke 
Ausztriát Németországból kizárta és Olaszor­
szágot egészen felszabadította az idegen hata­
lomtól. Schwarczenberg három irányából kettő 
ki volt zárva és különös constellatióknal fogva 
a harmadikban, kelet felé csak a nyngoti éj­
szaki szomszédnak, Poroszországnak beleegye­
zésével lehetett haladni.

Ezen politika keresztülvitelére volt Beust 
hivatva.

Beust czélját tökéletesen elérhetőnek tar­
totta orosz segély nélkül, sőt orosz ellen mon­
dás daczára is, a Dana fejedelemségek segé-
lyével. ...

Ezeket megnyerni, katone-conventiok ál­
tál magához vonni és az első Törökország bei- 
állapotánái fogva, elkerülhetleo, bonyodalom 
alkalmával létesíteni a keleti programra egy 
részét, ez volt Beoszt eszméje. Evvel összhang 
zásban kényszeritette 6 a törököket a belgrádi 
vár kiürítésére azon hiedelemben, hogy ezáltal 
Szerbia rokonszenvét megnyeri.

De Mihály fejedelemnek határozott véle­
ménye az volt, hogy Szerbia keleten ugyan­
azon szerepre van hivatva, melyet a savoyai- 
ház játszott Olaszországban és minden hízelgés 
daczára sem akart osztrák barátságról hallani. 
Ő Boszniát és a Herczegovinát más hatalom­
nak nem engedhette át. Ez sem Beustnak sem 
Andrássynak, ki már akkor volt teljesen meg­
nyerve a keleti expeditiónak, nem tetszhetett 
Még kevésbbé tetszett nekik az, hogy Mihály 
halála után a szerb kormány ép oly csökönö-

A „D E E R E C Z E F T Á R C Z1J A.

Dráma az életből.
Elbeszélés.

Irta: H. J.
(Folytatás.)

— Ha Önnek más motívumai nincsenek, 
igazgató ur, arra nézve, hogy ez egyénnek 
nevét előttem elhallgassa, akkor az éu köteles­
ségem, miszerint bevall jam, hogy nekem már 
ilyesféle gyanúm van.

— Beszéljen ön ! kiáltott az igazgató, mi­
alatt arcza egészen elvörösödött és szemeivel 
szúró tekintetet vetett Bielerre. A rendőrfőnök 
nem értett ahoz, hogy érzéseit úgy elrejtse, 
mint a biztos; rendkívül izgatottnak látszott, 
de — a mi a biztost meglepte — egyáltalá­
ban nem volt bosz'is. Benső felháborodása in­
kább bizonyos ni-mét az örömnek tükrözte 
vissza arczán. . „

— „Az elveszett“ czimü drámának eiso

sztelettel

Gyula,
arának tulajdonosa

*ei könyvnyomdájában

sen ragaszkodott a holt fejedelem nézeteihez, 
mint ez maga tehette volna, ha életben marad.

Ekkor egy időre elvesztették az iránytűt 
Bécsben és Pesten. Az 1870-diki események 
Beustot, ki csak kényszerből űzött olyan poli- 
kát, mely Berlinben helyeseltetett, rögtön a 
franczia táborba űzték. Ismeretesek Grammont 
leveleiből az alkudozások Beust és a fmnczta 
minisztérium között. Ismeretes más forrásból 
azon tény is, hogy a franczia osztrak-olasz 
szövetség, Napeleounak a roma, kérdésben ta­
núsított, makacsságán szenvedett hajótörést.

Francziaország megtöretése után Beust 
állása tarthatatlanná vált a német cancellár 
ellenségeskedése miatt. Az osztrák-magyar fe­
jedelem különben is feleslegesnek tartotta oly 
utón haladni, melyen négy év óta egy lépés­
nyit sem mehetett előre. A fejedelemségeket 
osztrák érdekbe vonni lehetetlennek látszott 
Beust tehát Londonba neveztetett nagykövetté 
és helyét Bismarck megtántonthatlan — barát­
ja Andrássv foglalta el.

Beust bukását megelőzte azonban a cseh- 
alkudozás, melyet bár látszólag nem tartozik 
ide, sokkal fontosabbnak tartok, semhogy el- 
hallgassam.

Nem az alkudozásod hivatalos részét ér- 
tem, hanem csak azon bizalmas részét, mely 
Boszniára és Herczegovinára vonatkozik.

Rieger Bécsben a Hohenwart minisztéri­
umnak előadván Csehország kívánatéit a cseh 
barátság fontosságát akarta kellő világba he­
lyezni és tette azáltal, hogy nyíltan kijelentet­
te miként Ausztriának csak egy jövője van: 
a ’szláv jövő. Csehországra támaszkodva, a dy- 
nastia megnyeri az osztrák-magyar monarchia 
minden szlávjainak osztatlan rokonszenvét. A 
szlávok a dynastiát Bosznia és a Herczegovina 
megszerzésében támogatni fogják és ez uj szláv 
tartományokkal gyarapodva a császári ház egv 
nyugati szláv birodalom alapitasara lesz képe­
sítve, mely irodalmára, hitére, de ba szorosan 
vizsgáljuk, még nemzetiségére nézve is egé­
szen különbözend az orosz fajtól, és mely min­
den orosz és pánszláv törekvésnek legfőbb
salja Nem tartozik e czikk keretébe elmondani 
azt, hogy mily körülmények vitték arra Beust-ot,
Andrássvt ................................Novikoffot, hogy
a cseh alkut és vele a Hohenwart minisztériu­
mot megbuktassák. De hasznosnak tartjuk 
azokat, kik Magyarország érdekével összefér­
hetnek tartják Bosznia és a Herczegovina 
megtartását, figyelmeztetni I. a nyugati szláv 
birodalom tervére, II. az nj zágrábi ország­
gyűlés felirati tervének irányára III. bizonyos 
prágai és zágrábi tüntetésekre, IV. arra, hogy 
a cseh pártnak a tartományi gyűlésbe beme­
netele a bosnyák megszállással össze esik

A II dik körülmény legegyszerűbb fele­
let azokra nézve, kik a két tartományt a per­
sonalis unió behozatala mellett megtarthatók nak
véli. — .

Andrássv kormányrajutásaval uj negye­
débe lépett'a boszniai holdkóros politika 
Andrássy szinte azt akarta, a mit Beust. csak­
hogy ő azt másképen akarta. O terveinek ke­
resztülvitelében — Oroszországra számított.

Egv későbbi fejtegetésben remélem lesz 
alkalmam megmutatni, mi módon tudta Orosz­
ország a török kormány gyengéit sajat hasz­
nára kiaknázni és akkor kiegészitendem az 
orosz dipiomatia ügyes fondorkodásainak pár­
huzamát a két birodalomban, Osztran-Magyar- 
országban és Törökországban. Itt csak annyit 
akarok megemliteni. hogy Novikoff ismerte a 
bosznia-herczegovinai gyengét, ismerte And- 
rassv vak elhatározását, minden áron e tarto­
mányok birtokában jutni és erre építette lg- 
natieffel és Gortscbaitoffal azon a történelem­
ben páratlan diplomatiai hadjáratot, mely mar 
a sau-stefanéi békében lelte volna fénypontját, 
ha az angol kabinet nem lép fel oly erelyesen, 
a mint ezt tévé, de mely már, ha Ausztria nem 
bontakozhaiik ki valahogyan a hálóból melybe 
került, 1879-ben még fényesebb eredményekre 
ezethet

minisztereivel Berlinben talilkozandik. E ta­
lálkozás 1872. September havában létre is jött.

Hogy ml volt az egy héten át meg nem 
szűnő találkozások és alkudozások tárgya, ar­
ról ugyan nem rendelkezünk hivatalos adatok­
kal, de elég alapos és igazolt következtetések­
hez’ érünk; ha tekintetbe vesszük :

1- ör, hogy ennek, mint minden későbbi 
találkozásnak közvetlen következménye egy 
forradalmi mozgalom volt Törökország euró­
pai északi tartományaiban, vagy Szerbiának, 
vagy Montenegrónak, vagy Romániának valami 
követelése vagy függetlenségi törekvése ;

2- szor, hogy ez időponttól fogva a mint
annyira ért a porta, hogy diadalmaskodhatott 
volna az ellene irányzott mozgalmakon, a há­
rom császár követei, (gyakran, a mint ezt egy 
későbbi czikkemben kimutatni szándékom, inas 
követeket is belehúzva cselszövényeikbe, 
persze mindég a porta érdekeinek fenntartása 
czéljából, —) Ígéretek vagy fenyegetések, vagy 
vesztegetések által, vagy fegyverszüneteket 
vagy comissiókat, vagy vizsgálati megbízásokat 
csikartak ki, melynek czélja és eredménye is 
a lázadás örökösitése és a fejedelemségek meg­
mentése volt. .,

3-szor, hogy bizonyos, rendesen jól érté­
sük egyéneknek és újságoknak, (persze a fel­
hőkből kapott!!) Boszniára és Herczegovinara 
vonatkozó suppozltiói, éveken át folytatott 
minden tagadas és meghazudtolás daczara is a 
berlini szerződés által igazoltattak.

A berlini találkozás után vagy három 
héttel a török és montenegrói csapatok kozott 
egy kis összekoctczanás történt, melyet Igna- 
tieff Konstantinápolyban arra használt fel, hogy 
követtársait egy közös feddő jegyzék átadására 
birja, mi azonban az angol követ ellenszegü­
lése miatt nem történt meg.

Evvel majdnem egyidejűleg Montenegró 
határszabályozátot követelt: Szerbia a kis zvor- 
oiki vár átengedését sürgette. — Egyszersmind 
H-rcze.govinában, talán a montenegrói és szerb 
követelések alapján, — lázongás jelei mulat-
It OZ tűitA porta, mely mindjárt kezdetben több 
zászlóaljat küldött Herczegovinába. bogy a lá­
zadókat megbüntesse, még mielőtt a ezet Mé­
retett, volna, az orosz trónörökös közbenjárása 
fölvtán (ki ekkor Abdul-Aziznál volt latoga- 
tá-sban seregeit visszahívta és elhatározta hogy 
biztosokat küld a tényállások megvizsgálván,. 
Szerbia bátorítva az orosz közbenjárás sikere 
által hangosabban követelte Zvormkot, de Me­
hetned Rüsdi Müterdzsim pasa, ki nem értett 
tréfát, újra seregeket és Krupp ágyukat kül­
dött Kis-Zvornikba, mire Szerbia elhallgatott. 

(Folyt, köv.)

») Eire 1815-ben a bécsi kongresszuson a bécsi 
ndvar Metternich áltol késznek nyilatkozott volt.

A helyzet.
(_g.j A keleti események inellett kétség­

kívül legfontosabb az angol-afghán viszály, 
mely a jelekből Ítélve, nagy valószínűség sze­
rint háborúra fog vezetni. A Daily Telegraph- 
nak távirják Sitnlából, hogy az Afghanistan 
ellen indítandó hadsereg épen akkora fog a 
Khyber szoros elé érkezni, a mikorra a valasz 
az indiai alkirály utolsó felszólítására megér- 
kezhetik. Ha akkorára ez nem érkezett meg, 
azonnal a háború üzenet és egyidejűleg a be­
vonulás Afghanisztánba el van rendelve. Min­
den akadály a szállításra nézve már mellőzve 
van A határbeli törzsök rokonszenve biztosítv a 
vau. A sipák, az affridák leghatalmasabb és 
legnépesebb törzse az angoloknak Pesaw rb n 
azon nyilatkozatot tette, hogy kész Angim mel­
let Sir Ali és az oroszok ellen harczolni.

Oroszország megint fészkelődik. Odessá- 
ból távirják, hogy Ruméliába szakadatlanul 
szállítják az orosz katonaságot, mivej az ott 
álló 16.000 főnyi hadsereget 20.000 főve akar- 
ják emelni.

Oroszország bár tudta, mily kedvesen fo­
gadtatnék Bécsben egy ajánlat, mely a két tö­
rök tartomány megszerzését helyezte volna ki­
látásba, sokkal czélszerübbnek tartotta várni,
mig Andrássy hu mesteréhez és barátjához 
Bismarckhoz ' folyamodik közvetítésért. Nem 
kellett Ausztriával még gyamttatm sem, men­
nyire óhajtották Pétervárott szövetségét

Hosszasabb előleges tanácskozások után 
elhatároztatott, hogy a három császár illető

előadásánál jelen voltam a színházban, — kezdé 
a biztos, nem mutatva bogy a főnök izgatott­
ságát észrevette, — már jó előre sokat hallot­
tam ez újdonság felől beszélni és arról is ér­
tesültem, hogy bizonyos oldatról minden lehető 
elkövettetik, miszerint a darab kifutyöltessék. 
Különös érdekkel viseltettem a dolog iránt, mi­
vel az ellenséges csel nem a szokásos forrá­
sokból — mint: kenyéririgységből vagy ver­
senyzésből ered, hanem olyas valakitől szár­
mázik, a ki egy oly körbe tartozik, amelyben 
inkább egy csinos énekesnő fellépése, mint egy 
szegény kohó sorsa iránt érdeklődnek. Az ud­
vari színház intendánsa, ki nagy érdekkel vi­
seltetik a költő és annak müve iránt, az oes- 
mány cselszövés felől szintén értesítve lett, el­
panaszolta nekem félelmét és kérelmemre azon 
egyének mellett eszközölt nekem helyet, a kik, 
az udvari színházban különben uralkodni szo­
kott hiedelem ellen merényletet akartak elkö­
vetni. Az illető egyének és hozzátartozóik egy 
első rangú páholyt bírtak, s jól esett észre- 
vennem, hogy ezen hozzátartozók, rokonszenv-

vel viseltettek a szerző iránt. Hallottam egyes 
észrevételeket, melyekből kitűnt, hogy ezen 
egyéneknél élénk érdek létezett a költő iránt, 
hogy élvezetet várnak, s a költőnek sikert 
óhajtanak. A két ur, kik a botrányt rendez­
ték, lehetőleg szintén érdeklődésüknek adtak 
kifejezést, azonban sajnálva mondák, hogy a 
sikerhez nem sok reményt fűznek.

Figyelemmel kisértem a két urat. Midőn 
a darab a végfejlődéséhez ért, az egyik feltű­
nően nyugtalan lett. ügy látszott, hogy külö­
nös módon meg volna hatva, mintha a darab 
tartalma őt személyesen érintené, láttam mint 
változott arezszine ; egyszer csak hallom, _ a 
mint izgatottságától reszkető hangon azt kér­
dezte barátjától: „Hová való ez a Holden. 
Nem ebbe a városba való ?“

__ Nem! volt a válasz. Az egyetemen is­
mertem meg őt. A mint tudom, szülei akkor 
egy kis helységben G—ben laktak. Úgy la­
tom, hogy ez érzékeny darab. Nemes erény
környezve szenvedéstől................

A kérdezősködő nem hallotta többé e

— BUDAPESTI HÍREK. Nagy zivatar volt
a fővárosban szombaton este. Az eső hóval 
vegyest egy óra hosszáig szakadt, s a pineze- 
lakásokba csakhamar behatolt a tíz. Az athle- 
ták távgyaloglása Gödöllőre elhalasztatott a 
hó-eső okozta sár miatt. Öngyilkosság. Egy 28 
éves szatócsnő, Horváth Irma, megmérgezte 
magát. Sikkasztó. Az izr. hitközség elöljáró, 
jelentést tettek, hogy Gutman Ignacz h.vatal- 
szolga az általa beszedett pénzekből 84UU

megjegyzést. Ábrázata halvány lett, láttam mint
rángatózott görcsösen, s aztán a páholy ajtó­
hoz fordult, mintha kiakarna menni fnss le­
vegőt szívni, hogy meg ne túladjon. Ekkor ész­
revett engemet, s bár nincs szerencsém az ő 
személyes ismeretségéhez, mindazaltal kita­
lálta, hogy én ót figyelem, hogy magaviseleté 
nekem feltűnő lett. Leküzdé végre izgaiottsa- 
u-át, 3 mutatta a közönyöst, hogy én azt higy- 
jem. miszerint a darab reá nézve borzasztóan 
unalmas. Elhagyta aztán a páholyt, felvonás 
közben láttam, hogy barátjavai a csarnokban 
halkan suttog, és én megvagyok győződve, 
hoo-y ő a rendezett botránynak a mennyire 
még hatalmában állott, ellenkező irányt adott, 
mivel jelenlétem reá nézve igen keuyelmetlen 
volt, s mivel bennem egy az ő személyét fi­
gyelő egyént sejtett.

Váljon tehát tulozok-é, — monda a biz­
tos elbeszélését befejezve, — ha az ton által 
előadottak után bennem is gyanú keletkezett, 
ezen urfi Irányában, a ki elvörösödött midőn 
hallá, hogy a dráma szerzője G—bői való, hogy

a szerző G—ben találta színdarabjához az 
anyagot ?

— Istenemre, nem 1 kiáltott a rendőrfő­
nök. De ez a szerzőt már akkor gyűlölte, mi­
előtt m-g tudta, hogy az G—bői való, s mi­
előtt magát a darabot ismerte. Azután on két 
úrról beszél, kik a dráma sikerét meghiúsítani 
akarták. Nevezze meg ön neveiket.

_ Az egyik Lissa ur, ugyanaz, ki rö­
viddel ezelőtt a szék-város leggazdagabo úr­
nőjét vette el, s most a grófi rang elnyerésén 
fáradozik; a másik pedig Hóik gróf.

__ Melyik tehát az, a ki elvörösödött mi­
dőn hallotta, hogy Holden G—be való ? kérdé 
az igazgató rettenetes kíváncsisággal.

— Az utóbbi.
Az igazgató várta e feleletet, mellyel 

saját tudomását csak megerősítve akarta látni.
(Folyt, köv.)
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száműzve van. 0« tanítják a német, 
és tót nvelvet. A magyart nem.

francija

Titkári jelentés.
a debreceni o r v o a-g y ó g y s a e r é s »-egylet 

1877/8-ik én működéséről.
Irta és a nevezett egyesület f. é. október 

30-án tartott éri rendes közgyűlésén felolvasta
dr. Zelizy Dániel.

Tisxtelt közgyűlés !
Kilenc» év óta fenálló egyesületünk a 

mai nap ismét berekeszti működésének egyik 
évi időszakát s midőn ezt teszi, visszapillan­
tást vet az alapszabályokban gyökerező szo­
kás szerint a legközelebb elmnlt időre, mely­
nek munka eredményével önmagunknak be­
számolni a mennyire jól esik, annyira köte- 
1 esség is.

Kötelesség azért, mert az egyesület hi­
vatása szerint folytonos haladást tűzött maga 
elé, haladni pedig csak a múltnak helyes meg- 
birálása segélyével lehet.

A képet — melyet legközelebb lefolyt 
egy éves múltúnk ábrázol — igaz ós hű vo­
násokban előtüntetni nekem lévén feladatom, 
igyekszem ezen feladatomnak a következők 
előadása által megfelelni.

Mikor egy évvel ez előtt rendszeres — 
mondhatni —° fegyelmezett testületi életünk 
uj évét megnyitottuk, városunk lakossága egy 
gyilkos járvány pusztításának, egyesületünk egv 
orv-ellenséggel megvívandó élethalálbarcznak 
előestéjén állott.

Nyugodt lelkiösmerettel mondhatjuk el, 
hogv egyesületünk a legelső órában felvette 
azon nagy munka tömegéből a keze ügyébe 
eső fonalat, a mely munka a városi hatóság
és e város gyakorló orvosai közt megoszolva, hi­
vatva vala útját illant a torok-diptheria által 
1877. október havában soraink között megkez­
dődött gyermekélet pusztulásnak és az azt - 
mélységes fájdalomtői a legsötétebb színné 
követő tömérdek szülei gyásznak.

Egyesületünkre e járványnya! szemben 
legelsőben a torok-diphtheria lényege, alakjai 
s gyógyítás módja felett megindítandó eszme-1 
csere várakozott. Bizonyára élénken . emlékez­
nek még egyesületünk tiszteli tagjai, hogy a 
diphtheria kérdés tárgyalásával két hoszszu 
ülést töltöttünk el, s begy tárgyalásunk módja, 
vitatkozásunk tüze és tisztessége, a kérdéshez 
tartozó közeli és távoli eszmék mindnyájának 
felsorolása arról tettek fényes bizonyságot, 
hogy üléstermünkben a tudomány szelleme 
méltóságával jelent meg. s hogy ®! e méltóság 
és komoly disz emelésére mindent elkövettün 
s az ellen semmit nem vétettünk.

A diphtheria kérdésben folytatott tudo­
mányos vitáink eredménye a közélet és ható­
sági eljárás t-rén azon napi jelentések alakjá­
ban jelent meg, a mely jelentések a városi 
tiszti főrvosi hivatal segélyével a törvény ható 
sági járvány bizottságnak lehetővé tették fél­
éven át a járvány állásúak napról-napra szóló 
nyilván tartását.

Ezek a jelentések s az azok megtételere 
szolgáló kevés számú rovattal hiró papír lapok 
igen nehéz tudományos kérdés megfejtési mód­
ját foglalják magukban, s az az egyszerű la­
pocska, radvre » debreczeui orvos-gyógyaze- 
rési egyesület illető tagjai napi jelentéseiket 
Írták — bizonyitváivn! szolgál a

Az eddig előadottakban foglalt élemé- 
nvünk után őrömmel emelhetem ki legköze­
lebbi múltúnknak ama tényét, mely a szom­
széd biharmegyei táraegyesülettel ientartott 
testvéri viszonyunk lehető legjobb voltának ki­
fejezését képezi. Ugyanis szerencsések voltunk 
a lefolyt egyesületi évben a biharmegyei or­
vos-gyógyszerész és term, tudományi egylet 
tagjait körünkben fogadhatni, és irántunk táp 
Iáit őszinte meleg vonzalmuknak támogatásuk­
nak tudós nyilváuulásaiban gyönyörködhetni.

Egyúttal ekkor, a testvéregylettel együtt, 
s helybeli kitűnőségeken kívül e hazában szer­
te lakó jel- nagy férfiakkal fényesen díszlett 
nagy közönség előtt igtattuk be egyesületünk 
élettörténetének könyvébe a legszomoru m- 
lékek egyikét, mely ez időszerint neme-.s a 
mi szükebb körünket, hanem az összes hazai 
orvosi rendet érheté.

Ekkor mondottunk fájdalmas és ünnepé­
hes búcsút Kátai Gábor ledőlt nagy alakja- 
nak annak a nagy férfiúnak, kinek elhunyta 
Után a veszteség nagyságát két társadalmi osz­
tály e hazában — az orvos és gyógyszerész­
rend — egymással fájdalomban megosztozni 
nem tudva méregeti, » a kinek halálával hazai 
tudományosságunk egéről egy rezórcsillag fu-
tolt le. ...

A mi fájdalmunkra és tiszteletünkre. — 
melvlvei Kátai Gábor egyesületi tagtársunk 
emlékét körülveszszük : utódaink előtt is vilá­
got fog vetni azon emlékbeszéd, mely a deb- 
reczeni orvos gyógyszerész egyesület kiadásá­
ban megjelenve most már 500 példányban hir­
deti e hazában Kátai Gábor elvesztése miatt 
felvett gyászunkat.

Tudományos és közérdekek előmozdítá­
sáért folytatott életünk múlt évi szakában tar 
tettunk összesen 15 ülést, melyek között egy 
aözgyülés, hat rendes, egy rendkívüli havi ülés 
és 8 választmányi ülés volt. Egy rendes havi
ülésünk — mely a biharmegyei társegylet rész­
vétele mellett folyt le nyilvánosan ment végbe
__ melyet megjelenésével mint előbb már
érintve volt, díszes közönség tisztelt meg.

Szaktudományi előaiást hallottunk a múlt 
ben összesen hatot, melyek közül dr. Grosz 

,Jegyzetek a vakokról“

miatt annyira elkeseredett, hogymagát. Boszantó körülmény. Berlinben történt,
hogy egy menyasszonynak vőlegénye épen 
kor tant el. midőn esküdni akartak Minden 
el volt készítve a lakzira. A dologban az a 
sajátságos, hegy ez már harmadszor történik 
a leánynyal. Vajon negyedszer is lesz a k 
hagyja ?

Felhívás
„ kisdedek nevelésének lelkes ügybarátaihoz í 
dekelt szülékhez egy Frőbelféle gyermekkert 

sara való adakozás végett.

az er- 
alapitá

adománynyal járulnak az intézet alapításához

kozás iránti kérelmünk megnjUasa meU^tm 
telette! értesítjük az »d»k.zókat arrób m.sze 
rint az alapítók és részvényesek ,gyer,ne*®’ 
ingyen, a pártfogóké pedig a város, tekintetes 
hatóság által meghatározandó mérsékel J 
fizetéséért részesülnek az intézetben nevelő

ti 1878.
Dragota Csorba Tekla,

bizottsági elnök.

ápolásban.
Kelt Debrecenben, október

Kiss lózsef
hajdúm, kir. tanfelugyslő.

A kisdedek nevelését hathatósan előmoz 
ditó Frőbelféle gyermekkart Debrecenben 
mindez ideig egyetlenegy sincs, sőt városunk 
nagy kiterjedéséhez és a lakosság nagy 
mához képest egy kisdedóvodát tart fenn a 
város, mely a belejáró 220—300 kisded túl­
ságos nagy száma miatt többet befogadni nem 
képes, és épenazért a szülék sem tudják gyer­
mekeiket megóvás és nevelés végett hová ad­
ni ; ezen oknál fogva elodázhatatlan és égető 
szükséggé vált városunkban egy Frőbelféle 
gyermekkertnek mielőbbi létesítése. Ezen kis­
dednevelő intézetnek, halhatatlan emlékű ala­
pítója thüringiai Frőbel Frigyesnek Európa 
szerte elfogadott terve szerint kerttel kell el­
láttatnia a végett, hogy abban a gyermekek 
az esztendő tavaszi és nyári évszakában, az ő 
egészségüket nagy mérvben előmozdító és testi 
erejöket, s ügyességüket kifejtő, rendezett moz­
gási és szellemi játékokkal, s kézimunkákkal 
való elfoglalás, mint önmunkásság által tudás­
vágya kielégittessék, és értelmi tehetségeknek 
miudenike fokonként fejlesztessék és képeztes- 
sék. Ezeken a szabadban, játék- és munkater­
meikben végzett mulattató és észíejlesztő játé­
kaikon kirül a 2—6 éves kisdedek a kerti vi­
rágok és egyéb növények szemlélésével, ápo­
lásával és tenyésztésével is foglalkozni fognak 
azért, hogy a természet szépségei iránt fogé­
konyakká tétessenek, és ennek folytán a szép 
iránti érzelem leikökben korán felébresztessék 
és kifejtessék.

Alber Nagyváradról „Jegyzetek a vakokról" Fennebbiekben előadott kivánalmaknak,
czimmet tartott egyet. Dr. Konrád Márk ta- t0Tábhá a mai idő és korszellem követelmé- 
nár eo-yet „Az uterus fibroidjairól,“ dr. Spit-1 nyeinek minden tekintetben megfelelő ily gyer- 
zer Károly’helybeli tagtárs egyet a Staphylo-1 mekkertbe adhatják fel a szülék bizalommal 

áról, dr. Ujfa'lnssy József közkórházi igazgató 1 £s megnyugvással kisdedeiket veszélyektől!
. ----- i-t- a'tk 1 megóvás, helyes szoktatás és nevelés végett.

ÚJDONSÁGOK.

* Felhívás. Országgyűlési képviselőink
szá- simonyi Ernő, Helfy Ignácz és képviselőjelöl-

k8*éi;-
dekü és önzetlen testületé munkálkodásunk mel­
lett; — bizonyítványul szolgál a mellett is, 
hogy a hazai összes rokon egyesületeket meg­
előztük a dipht»ria kérdésében egyöntetű meg­
áll. uiodásra jutásunk ilyetén kifejezésével.

S a mennyire nekünk testületi együtt 
élésünk ezen most előadott díszes részlete 
csak örümünkr szolgál és a minket már v 
óta összetartó testületi szellemnek szelíd hatal­
mát felettünk csak növelte annyira óhajtanók 
hogy e hazában másfelé lakó s az egyesületi élet 
szépségét és hasznosságát még nem elvező kar­
társaink kedvet kapnának a testületi összetar­
tásra, együtt élésre, s az egyesületi élet csak 
kezdetben nehéz később pedig mindig könnyebb 
és kevesebb teherrel járó szolgálatába beál- 
lanának!

főorvos k-tiő"t az idült veselob több rendbeli 
alakjáról, dr. Zelizy Dániel egyet a toros 
diphtheriáról.

S ezekhez csatolandó azon emlékbeszed, 
melyet az egyesület megbízásából a i. évi má­
jus "25-én végbement Kátai emlék-ünnepélyre 
dr. Zelizy Dániel irt és előadott.

Ezenkívül az év folyamában számos 
teg bemutatás történt dr. Ujfaluisy József, dr. 
Spitzer Károly és dr. Varga Géza bajdume- 
gyei főorvos részéről, kiknek e téren nyilvání­
tott ügy buzgalmát az egyesület kellően méltá­
nyolta, és szives fáradozásaikat köszönettel fo- 
gadta

A.z egyesület tagjainak s*ama ct* efben 
rolt helybeli tagtársakbűl 32.

A vidéki orvosok és gyógyszerészek kö­
zül ez ér folyamában öten léptek be, kiknek 
körünkbe lépésűk élénk rokonszenvre talált.

A társulat anyagi viszonyairól a pénztnr- 
noki jelentés tetemes kiadásaink mellett is ked­
vező állást tüntet elő. Könyvtárunk állapotáról 
hasonlóképen kielégítő jelentést vett tudomá­
sai a t. közgyűlés.

I § ily körülmények közepette tatán sem
fog engem senki túlzónak mondani, ha azt ál­
lítom, hogv egyesületünk az elmúlt évben hü 
maradt igén szép régibb múltjához, valamint 
— azt hiszem — senki sem fog rajongónak 
hinni, ha azt a meggyőződésemet nyilvánítom, 
ho»y egyesületünk a jövőben sem marad adós 
a hozzákötött reménységekkel szemben. Isten 
áldja meg és koszoruzza fényes sikerrel mm 
denha ezen egyesület minden egyes tagjának 
buigó fáradozását.

— VIDÉKI HÍREK. Égi háború. Adámon és 
környékén roppant égiháborn volt a napok­
ban,'mely még nyár derekára is beillett volna, 
mádra egy huszárlegény épen akkor érkezeti 
meg Boszniából, midőn anyjat temettek, E

Egy ilyen intézetet a városi közönség érdeké­
ben felállítani, berendezni legelsőben is a vá­
ros van hivatva, mely a népnevelőn ügye iránti 
legjobb akaratánál és mindenkori áldozatkész­
ségénél fogva, több mint valószínű, hogy a 
legközelebbi évben létesíteni is fog egy Frő 

be- bel-féle gyermek kertet, melynek felszerelése és 
évenkénti fenntartása tetemes költségetigényel, 
s hogy e teher a városra nézve lehetőleg el­
viselhetővé tétessek, szükséges, hogy e tekiu 
tetben a társadalom is tegye meg a maga kö 
telességét, illetőleg az említett gyermekkert 
létesítési, berendezési és felszerelési, továbbá 
az évenkénti fentartási költség fedezésére meg- 
kivántató pénzösszeg beszerzésében a várost a 
közönség is gyámolitsa; mivel csak a kettő­
nek egyesült ereje és akarata hozhatja mie­
lőbb létre a sok szüle által oly óhajtva várt 
kisdedneveelő intézetet.

Alólirottak, mint városunkban egy Frő- 
belféte gyermekkertnek közadakozás utján fel­
állítása végett alakult bizottság tagjai, tennebb 
előadott oknál fogva tisztelettel felkérik az 
intézet iránt közvetlenül érdekelve levő szülé­
ket és a kisdedek nevelésének lelkes ügy ba­
rátait arra, hogy városunkban egy Frőbelféle 
gyermekkertnek létesítését szíveskedjenek pénz­
beli kegyes adományaikkal eszközölni, s azt 
alább az illető rovatokban sajátkezűig beje- 
gyezni.

A szóban levő intézet pártfogói lehetnek
azok :

1) kik mint alapító tagok egyszermin- 
denkorra 50 irtot, adományoznak a gyermek 
kert részére;

2) azok, kik mint részvényesek, kötelezik 
magukat 3 éven át évenként 4 frt. tagság, díj
fizetés r asoltj kik mint pártoló ^ tagok
egyszermindenkorra tetszésük szerinti pénzbeli

tünk Dr Bódogh Albert november lO-énvasár_ 
nap déli 12 órakor varosunkba fognak■ J 
kezni. A város polgársága ezen atka ?“ , , 
képviselőket díszes bandériumaimul készül 
gadni. Felhivatnak tehát mindazok, kik a ban­
dériumban résztvenni óhajtanak, mikép m
múlt alkalommal a czegléd-varga-utoza.ak Vér 
tessy Lajos házánál; piacz-hatvanutczaiak bza 
íayyjózsíf házánál és csapó-péterfiautczaiak
Jenev József házánál, jövő vasárnap, vagyis 
az ünnepély napján reggel 7 órakor, a gya­
korlat megtartása czéljiból megjelenni 
kedjenek.

* Felkéretnek azon t. polgártársaink, kik 
f é. július 28-án képviselőjelöltjeink lejövetele 
alkalmával a rendezőség tagjai voltak s a rend 
fentartására felügyeltek, szíveskedjenek j ó v 
vasárnap délelőtt 10 órakor a független­
ségi kör helyiségében megjelenni, hogy a képvi­
selőink bevonulásakor használandó jelvények 
résKÖkre kiosatathassanak.

* Hangverseny. H i t e a s y Lajos s S t e í n- 
acker Sándor urak által folyó hó 8-kán 
a sebesültek javára tartandó hangversenyre 
nagyban folynak a próbák s a közönség köré­
ben is nagy az érdeklődés, ezen sok műélve­
zetet Ígérő hangverseny iránt. A fiatalság egy 
kis kedélyes tánczinulatságot is készül rendezni

hangverseny után, mely hir bizonnyal ked­
vesen fogadtatik tánczolni szerető szépeink 
által. Kívánjuk és reméljük, hogy e hangver­
seny szépen fog jövedelmezni sebesaltjeink és 
azoknak nyomorba jutott családjai jarara. Je­
gyek előre válthatók ifj. Csáthy Karoly könyv­
kereskedésében. Helyárak : ülőhely 1 frt oO kr. 
belépti-jegy 1 frt. „ , ,

* Figyelmeztetnek az 1859-tk évben szü­
letett, s ide tartozó hadköteles ifjak hogy még 
e hó folyamában a Komáromi háznál levő ka­
tonai osztálynál jelentkezzenek.

* Orsz. képviselőink tiszteletére JÖVŐ va­
sárnap, uov. 10-én este a „Korona“ vendéglő

már az utólsó iv van szedés alatt s nehány 
múlva a mü teljesen kész leendőmkor ,, a 
előfizetőknek azonnal szét fog küldetni. Addig 

illetők becses elnézését es türelmét szí-- V... Íít- o,‘-I -•2- 187S- «a
Kár01* Soldosné, a mi hajdani kedvencziink.
a szt.-anna utczai sirkertben nyugovó első fér­
cnek Blahának sírját halottak napján ez ,déa 
is igen szépen világította ki ; a hazaszerte hí­
res művésznő e kegyeletteljes megemlékezését 
Boránd Gyula által teljesítette, ki minden év­
ben ünnep alkalmával különös gondot fordít
Blaha sírjára. x .* Az operettek koronája, a „Kom«.
illi harangok“ közelebb már színre fog 

kerülni nálunk. Az előadásra előre ,s felhnjuk
í. kBz“nséaSd^-Izön8éQ figyelmébe. A magyar 

állam a méntelepek létszámának kiegészítése 
végett, a debreczeui m. kir méuteKp ^varan 
f évi nov. 10-kén délelőtt 9 órakor méneket 
szándékozik vásárolni. A lótartó gazdák vezet­
tessék oda eladó ménjeiket.

* Botrány a színházban Tegnap este a
színi előadás alkalmával a *<mekaregy tagja 
illumináit állapotban lévén, székéről a földre 
esett. Miután az eset rövid idő alatt mar má­
sodízben ismétlődött, a szinész-egyesu et a I:.<> - 
rány előidézőjét még az este a társulatból el- 
bocsátotta. . ... . , ,* „Aszalai uram leányai“ czimü jeles és 
felette mulattató szinmü holnap fog másodszor
adatni színpadunkon. Felhívjuk azok figyelmét
akik még nem látták e darabot, hogy meg­
nézni el ne mulasszák.

* A székesfehérvári országos ipar-, ter­
mény- és állatkiállitás, újabb megallapodas 
szerint 1879-ik éri május bó 10-én nyittatik 
meg s tart bezárólag junms hó 15-éig.

* Nagyon haragudhatott Andrassy grófra
az a soproni zsidó legény is, ki a napokban 
Bécsbeu járván, egy levelet küldött Andrási­
nak, melyben fenyegette, hogy megöli. A le­
gény azonban már másnap önként jelentkezett 
a rendőrségnél, de onnan is elbocsátották, mi­
vel kitűnt, hogy együgyű. - ■

* A két árva“, e*ea hatásos fianczia
szinmü adatott tegnap színházunkban. Az elő­
adás nem volt teljesen kielégUŐ. A szerep „en, 
tudás is észlelhető volt, különösen Laknál, 
ki aztán e hibát arezjátékáva igyekezett ta-
kargatui, a mi részben «került ,s neki. Papp
Laura a mély szenvedésben s.nlődő leány szó- 
moru helyzetét szintén nem tükröztette vissza 
kellőképen. Lászyné, Törökne, Foltéayme azon
szabatossággal játszottak, melyet tőlük már meg­
szoktunk Altalábana többi szereplőkre nincs

1878.

paaas®

éttermében bankett rendeztetik. Egy teríték 
ára 1 frt. 60 kr. Jegyek kaphatók a „Uebre- 
czen“ szerkesztőségében; a „Függetlenségi 
körben“; Dáné István, Otrokocsi V. Janos 
urak kereskedéseiben és a „Korona“ vendég-

* Hajduvármegye f. hó 15.-én rendkívüli 
bizottsági közgyűlést tart.

* Halálozás. Hedry Bódog, strokai r. kath.
plébános, Hedry Józef» és Hedry férjezett 
Schneider Anna, s ez utóbbinak fia Lajos mély 
fájdalommal jelentik, forrón at$“?’
illetőleg nsgyatyjának HEDRU HEDIU MIK­
LÓSNAK hosszú szenvedés után, végkimern- 
lés folytán f. hó 2-án reggeli 5 órakor példás 
életének 82 ik évében történt elszenderulését. 
Az urban elhunytnak porhüvelye folyó év és 
hó 4-én reggel. 11 órakor örök nyugalomra 
tétetik; s ugyanakkor fognak az engesztelő 
szentmise áldozatok a mindenhatónak bemn- 
tattni. Gyermekei a legjobb atyát siraijak az 
elköltözttben. Pihenj nemes szív, s legy'ii nyu­
galmad zavartalan. Lelkednek P“^8 , 
kedjék az örök világosság! Kelt Sirokan 187 .
évi novembér 2-án. , u

* A gazdasági tanintézet hallgatói f. ho
9 én azaz szombaton tartják ösmerkedési es­
télyüket a Király Mihály vendéglőjében.

* Kérelem. Mindazon igen tisztelt eloh-
zetők és megrendelők megnyugtatásara, kik 
kiadandó müvem megjelenése felől bizonyta- 

m vannak, tisztelettel tudatom, hogy

Legújabb zenemű. Táborszky ésPársch 
zenemű kereskedésében Budapesten megjelent 
„1877-iki Jogász csárdás“ zongorára széné 
Rácz Pál. Ára 60 kr.

Ä „DEBRECZEH“ ered. távirata.

Miskolcz, nov. 5. Somogymegye át­
irata a miniszterek vádalá helyezését il­
letőleg Borsodmegye tegnap tartott köz­
gyűlésén, egyhangúlag elfogadtatott. Slov- 
sodmegye a legerélyesebb hangon ir ie> a', 
országgyűléshez a kormány tagjainak vád 
alá helyezése iránt.

Péter GáborFelelő«

:: Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2
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Előfizeti
Helyben és •

Egy évre 10 frt. Ni 
Fél évre 5 * E^ 
Előfizetési pénz 
fő-piacz, VECSEY-1 

kesztőségbe bére
Elöfizethel

TELEGDI K. L.\j| 
KÁROLY köuyvk|
szerkesztőségnél.

Debrecen
, 1878. Tiszü DM.1 örököa.i »««««*•

(G.) A dajk 
szokta elaltatni a 
lid gyermekek ege 
ják a meséket, lesi 
szót oly édesdeden 
már nagyon ritkán 
ge agy, mely a d 
laudozta az egész 
a gyermekek elalul 

Köztudomás s 
szokott lenni a tan 
desen maga a daj 
hár látja s tudj; 
mély álomban szer 
(í beszél tovább esi 
szemeire is hamar 

Természetesei; 
mekek felébrednek 
sékböl nem emlé 
„Belzebub “-ra. a 
kete ördög'-re stb| 
akad egy pajkos 
a dajka eszén s 
kai ijesztgeti mag 

Boldog embe 
kik felnőtt koruk 
kel altatják és állj 
gabbak a gyermel 
ran rájönnek arra 
ijesztgetni akart; 
a mai világban s 
sékben, s dajkát 
akkor is, midőn 

Ily mese tno; 
helybeli lapban 
pül, az Írás meg 
napság nagyon s 
ki rászokott a m 

Otahaitibau 
ott a kékek és v 
jeinek arezáról lel 
mészeteseu ez 
mindenütt egyet 
hazaárulót elítéli, 
kékek vére hevei 
hideg -— csupa 

Hideg vér e 
ma a hazafinak, 
ható igazságot b 
méve kelnünk, 
jogtalanul felrak, 
feljajdulnuuk. S 
(tőn az utólsó es, 
lábaink alól, kin 
tudtuk azt magú] 

Nem vagyu 
hetünk egymásn 

Magyarorszl 
imádás lön diva 
jelszó : vakon 
bálvány kimon 
nem tudják, bog 
nak. Hasztalan 
mébe mondjuk 
hogy tettök és 
hazát, vállat von 
veszik felszóllal 
lálni kifejezést, 
azon cselekmén 
két a magyar 
gató többség 

Rósz névéi 
hogy őrködik t 
csak botor elmt 
mánynak kárln 
meg nem támad

A „D E B B B
Uráliin

— Bieter, 
után, melyben kt 
tudta leküzdeni, 
ségem. Értesülted 
törekszik. Ez ella 
Nekem és azon al 
dekeit képviselenj 
zetnek irányt 
veszedelmesebb 
azonban e férfiú 
és tetőtől talpig 
tudja öu azt az 
miért nem óhajtd 
is nyilvánossá iea 
követheti a vád 
memre senkisemj 
nálom fel, miszel 
tomos fegyverek! 
tan bevallom öna

Kiadó tulajdonos : Var.8881 LajOS.


